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Реферат: 

Актуальність: необхідність усвідомлення кожним важливості реалізації стратегії збалансованого розвитку 

суспільства, одним із інструментів якої є дуальна форма здобуття освіти, зумовлює її цілеспрямовану організа-

цію в закладах професійної (професійно-технічної) освіти (далі – П(ПТ)О) та доцільність і своєчасність розро-

блення науково обґрунтованої методичної системи професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітни-

ків з елементами дуальної форми навчання.  

Мета: розгляд суті та структури методичної системи професійної підготовки майбутніх кваліфікованих 

робітників з елементами дуальної форми навчання, змістового наповнення її складників для успішного й ефек-

тивного впровадження цієї системи в закладах П(ПТ)О. 

Методи: теоретичні (аналіз, синтез – для визначення та обґрунтування складників методичної системи 

професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників з елементами дуальної форми навчання; узагаль-

нення – для формулювання висновків дослідження; моделювання – для визначення взаємозв’язків між склад-

никами системи); емпіричні (праксиметричні (вивчення та аналіз педагогічного досвіду, робочих планів, про-

грам підготовки майбутніх кваліфікованих робітників за дуальною формою навчання – для виявлення особли-

востей освітнього процесу закладів П(ПТ)О в умовах дуальної форми навчання); опитувально-діагностичні (бе-

сіди з педагогічними працівниками закладів професійної освіти та роботодавцями – для визначення змістового 

наповнення складників методичної системи професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників з еле-

ментами дуальної форми навчання). 

Результати: розроблено методичну систему професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

з елементами дуальної форми навчання, що є динамічною відкритою системою й охоплює взаємопов’язані скла-

дники (учні, педагогічні працівники, соціальні партнери, цілі, зміст, засоби педагогічної взаємодії, діагносту-

вання й оцінювання, перспективні можливості для оновлення методичної системи). 

Висновки. Визначені структурні складники запропонованої методичної системи уможливлюють її життє-

вий цикл та подальші трансформації. Упровадження розробленої методичної системи професійної підготовки 

майбутніх кваліфікованих робітників з елементами дуальної форми навчання в закладах П(ПТ)О сприятиме: 

успішному запровадженню дуальної форми навчання; чіткому усвідомленню всіма суб’єктами освітнього про-

цесу суті, змісту та особливостей професійної підготовки кваліфікованих робітників в умовах дуальної форми 

навчання, а також узгодженості їхніх дій; підвищенню рівня професійних компетентностей здобувачів освіти, 

необхідних для діяльності за фахом, їхньої конкурентоздатності на ринку праці та скороченню періоду адаптації 

випускників цих закладів на першому робочому місці. 
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Вступ. Події, що відбуваються останнім ча-

сом у світі, зумовлюють необхідність усвідом-

лення кожним важливості реалізації стратегії 

збалансованого розвитку суспільства, одним із 

інструментів якої є дуальна форма здобуття 

освіти.  

Варто зазначити, що на тлі реформування віт-

чизняної системи освіти, у тому числі професій-

ної (професійно-технічної), загострюється низка 

проблем, а саме: відсутність децентралізованої 

моделі управління та фінансування системи про-

фесійної (професійно-технічної) освіти, орієнто-

ваної на результати; недостатній рівень спів-

праці та міжсекторальної взаємодії органів дер-

жавної влади та органів місцевого самовряду-

вання, закладів П(ПТ)О з бізнес-сектором, інсти-

тутами громадянського суспільства, установами, 

що співпрацюють із системою П(ПТ)О; низький 

рівень якості та престижності П(ПТ)О; недоста-

тня її популяризація серед молоді та дорослого 

населення тощо. 

Не викликає сумніву, що розв’язання окресле-

них вище проблем можливе виключно шляхом 

застосування комплексного підходу, в основні 

якого є узгодження та збалансування інтересів 

усіх суб’єктів системи П(ПТ)О. З огляду на це, 

одним із можливих шляхів їхнього вирішення є 

організація та розвиток дуальної форми нав-

чання. Саме тому, в Національній економічній 

стратегії на період до 2030 року, затвердженої 

постановою Кабінету Міністрів України від 3 бе-

резня 2021 р. № 179, за стратегічною ціллю 

«Створення інклюзивного, інноваційного та 

освіченого суспільства, в якому громадяни ма-

ють рівні права та можливості для розвитку 

свого таланту впродовж життя» зазначено про 

«створення умов для розвитку державно-приват-

ного партнерства у сфері П(ПТ)О» та «удоскона-

лення механізму здобуття П(ПТ)О за дуальною 

формою» (Кабінет Міністрів України, 2021).  

Джерела. Науковий інтерес становить дослі-

дження швейцарських науковців щодо представ-

лення дуального навчання як вузькоспеціалізо-

ваного й орієнтованого на здобувача освіти дос-

відного простору «Erfahrraum», у якому відбува-

ється навчання на власному досвіді 

(Schwendimann Beat A., et al., 2015). 

Результати аналізу здійснюваних наукових 

досліджень з питань дуальної освіти (М. Ажажа, 

І. Бойчевська, Ю. Карягін, І. Коркуна, О. Кор-

куна, Л. Кримчак, В. Новіков, Ю. Олексін, О. Ці-

льник, В. Черніченко, В. Шебанін, С. Якубов-

ська та ін.) засвідчують, що в Україні сьогодні 

відбувається первинне накопичення практич-

ного досвіду щодо її впровадження, а більшість 

публікацій за цією тематикою присвячено обґру-

нтуванню доцільності її упровадження в вітчиз-

няних закладах професійної та вищої освіти. Ва-

рто зазначити, що, І. Коркуна, О. Коркуна та 

О. Цільник (2018, с. 93) запропонували наочну 

схему дуального навчання в закладах вищої 

освіти України, в якій не повною мірою відобра-

жено механізми взаємодії усіх суб’єктів освіт-

нього процесу в умовах дуальної форми нав-

чання. На підґрунті аналізу наявної нормативної 

бази М. Ажажа (2019, с. 16) визначила чинники 

впровадження дуальної освіти в професійну під-

готовку майбутніх фахівців у закладах вищої 

освіти України. На її думку, вони пов’язані з ві-

дсутністю спрямованості системи освіти на пот-

реби ринку праці та взаємодії між їхніми елеме-

нтами. В. Шебанін (2018) представив систему 

освітньої підготовки висококваліфікованих фа-

хівців аграрного профілю за дуальною формою, 

створену на базі Миколаївського національного 

аграрного університету, що орієнтована на пот-

реби аграрного сектору економіки Миколаївсь-

кої області. У контексті нашого дослідження за-

слуговують на увагу визначені Ю. Олексіним і 

С. Якубовською (2018, с. 103) принципи, що є пі-

дґрунтям для системи дуального освіти, а саме: 

«паритетність гуманістичних і ціннісних орієн-

тирів, компетентнісний підхід, становлення і ро-

звиток професійної діяльності і соціально-про-

фесійних відносин».  

Проте цілеспрямована організація дуальної 

форми навчання в закладах П(ПТ)О гальмується 

через відсутність науково обґрунтованої методи-

чної системи та недостатню реалізацію в цих за-

кладах педагогічних умов впровадження елеме-

нтів дуальної форми навчання в професійну під-

готовку майбутніх кваліфікованих робітників. 

Мета статті полягає у розгляді суті та струк-

тури розробленої методичної системи професій-

ної підготовки майбутніх кваліфікованих робіт-

ників з елементами дуальної форми навчання, 

змістового наповнення її складників для успіш-

ного й ефективного впровадження цієї системи в 

закладах П(ПТ)О. 

Методи: теоретичні (аналіз, синтез – для ви-

значення та обґрунтування складників методич-

ної системи професійної підготовки майбутніх 

кваліфікованих робітників з елементами дуаль-

ної форми навчання; узагальнення – для форму-

лювання висновків дослідження; моделювання – 

для визначення взаємозв’язків між складниками 
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системи); емпіричні (праксиметричні (вивчення 

та аналіз педагогічного досвіду, робочих планів, 

програм підготовки майбутніх кваліфікованих 

робітників за дуальною формою навчання – для 

виявлення особливостей освітнього процесу за-

кладів П(ПТ)О в умовах дуальної форми нав-

чання); опитувально-діагностичні (бесіди з педа-

гогічними працівниками закладів професійної 

освіти та роботодавцями – для визначення зміс-

тового наповнення складників методичної сис-

теми професійної підготовки майбутніх кваліфі-

кованих робітників з елементами дуальної фо-

рми навчання). 

Результати та обговорення. Упродовж 2019-

2021 рр. наукові працівники лабораторії техно-

логій професійного навчання Інституту профе-

сійно-технічної освіти НАПН України здійсню-

ють наукове дослідження «Методичні засади 

впровадження елементів дуальної форми нав-

чання в професійну підготовку майбутніх квалі-

фікованих робітників будівельної, машинобудів-

ної галузей, сфери обслуговування та громадсь-

кого харчування». Під час виконання дослі-

дження було розроблено методичну систему 

професійної підготовки майбутніх кваліфікова-

них робітників з елементами дуальної форми на-

вчання (рис. 1), що містить взаємопов’язані стру-

ктурні складники (учні, педагогічні працівники, 

соціальні партнери, цілі, зміст, засоби педагогіч-

ної взаємодії, діагностування й оцінювання, пер-

спективні можливості для оновлення методичної 

системи) (Кулалаєва, 2021, с. 88). 

Рис. 1. Методична система професійної підготовки 

майбутніх кваліфікованих робітників з елементами 

дуальної форми навчання 
 

Основним системоутворюючим компонентом 

означеної методичної системи є ціль професійної 

підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

з елементами дуальної форми навчання, що поля-

гає у забезпеченні відповідності якості такої під-

готовки вимогам ринку праці, з урахуванням по-

точних і перспективних потреб суб’єктів господа-

рювання й розвитку державно-приватного парт-

нерства, запитам суспільства щодо компетентно-

стей випускників закладів П(ПТ)О, а також осо-

бистим можливостям і вподобанням здобувачів 

освіти (Міністерство освіти і науки України, 

2018). До того ж, застосування дуальної форми 

навчання сприятиме: швидкій адаптації випуск-

ників закладів П(ПТ)О до професійної діяльності; 

набуттю ними професійного досвіду, а також під-

готовці до роботи на конкретних підприємствах; 

реалізації можливості поєднувати професійне на-

вчання з роботою за фахом, що оплачується; ви-

користанню сучасної матеріально-технічної бази 

суб’єктів господарювання для формування прак-

тичних навичок у суб’єктів освітнього процесу; 

узгодженню вимог роботодавців до компетентно-

стей здобувачів освіти з відповідними пропозиці-

ями закладів П(ПТ)О; залученню досвідчених фа-

хівців-практиків до професійної підготовки здо-

бувачів П(ПТ)О. 

Зміст професійної підготовки майбутніх ква-

ліфікованих робітників з елементами дуальної 

форми навчання – це система знань, умінь і нави-

чок, оволодіння якими дає можливість підвищити 

якість їхньої підготовки відповідно до вимог ро-

ботодавців, спрямована на подолання розриву 

між теорією і практикою, освітою й виробницт-

вом. Вона охоплює професійні теоретичні та 

практичні знання й уміння, а також досвід творчої 

діяльності, що уможливлюють: навчання в реаль-

них умовах виробництва й на конкретних вироб-

ничих ситуаціях; використання комплексного 

підходу до розв’язання професійних проблем та 

управління навчальною інформацією; розвиток 

критичного мислення, уміння працювати в коле-

ктиві, формулювати та відстоювати власні думки 

тощо. Цей зміст також передбачає розвиток у 

майбутніх кваліфікованих робітників професійно 

важливих якостей, формування корпоративної 

культури та соціальної відповідальності.  

Засоби педагогічної взаємодії поєднують фо-

рми (уроки, міні-лекції, бесіди, тренінги, конку-

рси тощо), методи (пояснювально-ілюстративні, 

репродуктивні, проблемного викладу, частково-

пошукові (евристичні), дослідницькі), особисті-

сно-орієнтовані педагогічні технології (проблем-
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ного та модульного навчання; розвитку критич-

ного мислення; кейси; тренінги; імітаційно-іг-

рові; проєктні; ІКТ тощо); засоби контролю яко-

сті навчання, орієнтовані на поєднання теоретич-

ного та практичного навчання.  

Діагностування й оцінювання, як складник ро-

зробленої методичної системи забезпечує аналіз, 

контроль і можливість коригування якості засво-

єння здобувачами П(ПТ)О навчального матері-

алу. Серед видів контролю в методичній системі 

передбачено застосування: вхідного (використо-

вується на початку навчання для виявлення знань, 

умінь і навичок), поточного (задіється протягом 

усього навчання), тематичного (виконується пі-

сля вивчення теми), проміжного, вихідного (за-

стосовуються для визначення остаточних резуль-

татів навчання); форм контролю (індивідуальні, 

групові, фронтальні); методів контролю (спосте-

реження, усні, письмові, практичні, програмо-

вані). Обов’язковим компонентом цього склад-

ника є рефлексивні вправи (обговорення власних 

дій, виявлення та аналіз помилок з метою їхнього 

недопущення в подальшій професійній діяльно-

сті, усвідомлення почуттів та управління влас-

ними емоціями на робочому місці тощо), котрі пе-

дагоги пропонують здобувачам П(ПТ)О наприкі-

нці кожного з етапів уроків. 

Головними суб’єктами освітнього процесу є 

учні (здобувачі освіти), які в активній формі здо-

бувають знання під час теоретичної і практичної 

навчальної діяльності. Під час професійної підго-

товки з елементами дуальної форми навчання 

вони поєднують теоретичне навчання (30 %) в за-

кладі П(ПТ)О й практичне (70 %) – на робочому 

місці в умовах виробництва. Здобувачі П(ПТ)О 

можуть обирати місце для здійснення профе-

сійно-практичної підготовки відповідно до пере-

ліку суб’єктів господарювання, які мають дого-

вори щодо провадження професійної освіти за ду-

альною формою із закладом П(ПТ)О. У разі дося-

гнення здобувачем П(ПТ)О повноліття він разом 

із закладом П(ПТ)О та суб’єктом господарювання 

укладає договір про здобуття П(ПТ)О за дуаль-

ною формою, у випадку неповноліття ‒ його ба-

тьки або інші законні представники (Міністерс-

тво освіти і науки України, 2019). 

Здобувачі освіти за умови укладання ними тру-

дових договорів під час здобуття П(ПТ)О за дуа-

льною формою, можуть бути включені до штат-

ного розпису працівників суб’єктів господарю-

вання та відповідно до договорів про здобуття 

П(ПТ)О за дуальною формою мають отримувати 

заробітну платню чи іншу грошову винагороду, 

інші види матеріального заохочення під час про-

фесійно-практичної підготовки на робочому мі-

сці підприємства. Важливим елементом навчаль-

ної діяльності здобувачів П(ПТ)О в умовах дуаль-

ної форми здобуття освіти є ведення ними щоден-

ників. У них фіксується інформація про графік 

освітнього процесу, набуття здобувачами 

П(ПТ)О професійних і ключових компетентнос-

тей, визначених освітньою програмою/стандар-

том П(ПТ)О, результати поточного оцінювання 

їхніх навчальних досягнень. Ці відомості вносять 

у щоденники здобувачі П(ПТ)О, майстри вироб-

ничого навчання, наставники, координатори дуа-

льної форми здобуття освіти (за потреби). За ре-

зультатами державної кваліфікаційної атестації 

здобувачам освіти закладами П(ПТ)О видаються 

документи про здобуті освітню та/або професійну 

кваліфікацію. 

Педагогічні працівники виступають у ролі на-

ставників, координаторів, організаторів, консуль-

тантів, фасилітаторів, радників тощо. Вони спря-

мовують навчальну діяльність здобувачів 

П(ПТ)О на опанування ними професійних та клю-

чових компетентностей, виявляють проблеми, що 

виникають у здобувачів освіти впродовж освіт-

нього процесу, та допомагають у їхньому 

розв’язанні. Здійснення професійно-теоретичної 

підготовки здобувачів П(ПТ)О за дуальною фор-

мою навчання відбувається відповідно до Поло-

ження про організацію навчально-виробничого 

процесу у професійно-технічних навчальних за-

кладах, затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України від 30 травня 2006 р. за 

№ 419 (Міністерства освіти і науки України, 

2006). Майстри виробничого навчання (асистенти 

майстрів виробничого навчання), яких закріплю-

ють за здобувачами П(ПТ)О під час направлення 

їх на професійно-практичну підготовку до 

суб’єктів господарювання, забезпечують дотри-

мання навчального плану та якість підготовки, 

відвідують здобувачів П(ПТ)О на робочому місці 

та/або навчально-виробничих ділянках суб’єкта 

господарювання.  

Для підвищення обізнаності педагогічних пра-

цівників з питань дуальної освіти працівниками 

лабораторії технологій професійного навчання 

Інституту професійно-технічної освіти НАПН 

України підготовлено та проведено тренінг-курс 

«Організація професійної підготовки майбутніх 

кваліфікованих робітників за дуальною формою 

здобуття освіти». До нього увійшли тренінги: 

«Нормативно-правова та навчально-плануюча 

документація, що регламентує планування, орга-
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нізацію, реалізацію та контроль професійної під-

готовки кваліфікованих робітників за дуальною 

формою здобуття освіти»; «Методика організації 

дуальної форми навчання для професійної підго-

товки кваліфікованих робітників»; «Методика ор-

ганізації дуальної форми навчання на виробниц-

тві здобувачів професійної освіти»; «Технологія 

розвитку соціального партнерства у закладах про-

фесійної (професійно-технічної) освіти в умовах 

дуальної форми здобуття освіти. Дорожня карта 

для роботодавців»; «Зарубіжний досвід дуальної 

системи професійної освіти і навчання»; «Сучасні 

моделі самоврядування у підготовці майбутніх 

кваліфікованих робітників в умовах дуальної фо-

рми здобуття освіти»; «Основи професійної педа-

гогіки»; «Методична система професійної підго-

товки майбутніх кваліфікованих робітників з еле-

ментами дуальної форми здобуття освіти»; 

«Проєктування освітньо-виробничого середо-

вища закладу професійної освіти в умовах дуаль-

ної форми здобуття освіти». 

Для забезпечення науково-методичного супро-

воду професійної підготовки кваліфікованих ро-

бітників за дуальною формою навчання в закла-

дах П(ПТ)О працівниками лабораторії технологій 

професійного навчання Інституту професійно-те-

хнічної освіти НАПН України створено методику 

організації дуальної форми навчання для профе-

сійної підготовки майбутніх кваліфікованих робі-

тників будівельної, машинобудівної галузей, 

сфери обслуговування та громадського харчу-

вання, що охоплює п’ять етапів і представлена 

комплексом заходів, котрий поєднує навчання 

здобувачів освіти у закладах П(ПТ)О з навчанням 

на робочих місцях на виробництві (Кулалаєва, 

2020). 

До соціальних партнерів системи П(ПТ)О від-

носять: роботодавців (підприємства, організації, 

установи різних форм власності та підпорядку-

вання, їхні об’єднання; професійні асоціації робо-

тодавців); органи управління та владні структури 

(органи управління галузями економіки, соціаль-

ною сферою й сферою праці, торгово-промислові 

палати тощо); громадські організації та об’єд-

нання (професійні спілки, асоціації найманих 

працівників); індивідуальні представники ринку 

праці; індивідуальні споживачі освітніх послуг 

(здобувачі освіти та їхні батьки, безробітні грома-

дяни та ін.). Для сприяння продуктивній співпраці 

суб’єктів системи соціального партнерства, спря-

мованої на  підвищення якості П(ПТ)О працівни-

ками лабораторії технологій професійного нав-

чання Інституту професійно-технічної освіти 

НАПН України розроблено: технологію розвитку 

соціального партнерства в закладах П(ПТ)О в 

умовах дуальної форми навчання (Кулалаєва та 

Гоменюк, 2020) та дорожню карту для роботода-

вців з упровадження дуальної форми здобуття 

освіти (Кулалаєва, 2020). 

Перспективні можливості для оновлення ме-

тодичної системи забезпечують динамічність і 

можливість модернізації діючої методичної сис-

теми. Постійне вдосконалення всіх її складників, 

гнучкість, реагування на запити суспільства та 

потреби ринку праці, саморозвиток суб’єктів 

освітнього процесу зумовлюють її трансформації. 

У якості функціональних компонентів означе-

ної системи ми виокремили: проєктувальний (де-

термінує загальні цілі та завдання професійної 

підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

з елементами дуальної форми навчання); пізнава-

льний (уможливлює узгодження вимог роботода-

вців зі змістом стандартів П(ПТ)О, врахування їх-

ніх пропозицій у навчальних планах і програмах 

професійної підготовки кваліфікованих робітни-

ків у закладах П(ПТ)О); процесуальний (забезпе-

чує добір і використання форм, методів, техноло-

гій і засобів навчання, найбільш доцільних для 

освітнього процесу в умовах дуальної форми); 

гностичний (дає можливість педагогам вивчати 

та аналізувати освітні інновації, застосовувати 

досвід інших колег, саморозвиватися та вдоскона-

люватися); рефлексивний (сприяє усвідомленому 

сприйняттю здобувачами П(ПТ)О вивченого ма-

теріалу, аналізу виконаних професійних дій, оці-

нюванню результативності власної праці під час 

теоретичного та виробничого навчання); контро-

льно-оцінний (забезпечує здійснення контролю та 

оцінювання якості освітнього процесу в умовах 

дуальної форми навчання, моніторинг результа-

тів здобуття П(ПТ)О здобувачами освіти за дуа-

льною формою за спільної участі представників 

закладу освіти та суб’єктів господарювання); про-

гностичний (уможливлює випереджувальне оно-

влення змісту П(ПТ)О й, відповідно, освітнього 

процесу з урахуванням динамічних техніко-тех-

нологічних змін у галузях економіки та модерні-

зацію матеріально-технічної бази закладів 

П(ПТ)О, внесення змін до навчальних планів і 

програм професійної підготовки кваліфікованих 

робітників у закладах П(ПТ)О у зв’язку з упрова-

дженням новітніх виробничих  технологій на під-

приємствах); комунікаційний (забезпечує ефекти-

вну взаємодію закладу П(ПТ)О з органами вико-

навчої влади, профспілок, об’єднаннями робото-

давців, суб’єктами господарювання, установами 

служби зайнятості та дає можливість максима-
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льно узгодити їхні спільні інтереси з питань роз-

витку, багатоканального фінансування та різнорі-

вневого управління П(ПТ)О). 

Висновки. Впровадження розробленої мето-

дичної системи професійної підготовки майбут-

ніх кваліфікованих робітників з елементами дуа-

льної форми навчання в закладах П(ПТ)О, що 

охоплює структурні складники (учні, педагогічні 

працівники, соціальні партнери, цілі, зміст, за-

соби педагогічної взаємодії, діагностування й оці-

нювання, перспективні можливості для онов-

лення методичної системи) та функціональні ком-

поненти (проєктувальний; пізнавальний; проце-

суальний; гностичний; рефлексивний; контро-

льно-оцінний; прогностичний; комунікаційний) 

сприятиме: успішному запровадженню в закла-

дах професійної (професійно-технічної) освіти 

дуальної форми навчання; чіткому усвідомленню 

всіма суб’єктами освітнього процесу суті, змісту 

та особливостей професійної підготовки кваліфі-

кованих робітників в умовах дуальної форми на-

вчання, а також узгодженості їхніх дій; підви-

щенню рівня професійних компетентностей здо-

бувачів П(ПТ)О, необхідних для діяльності за фа-

хом, їхньої конкурентоздатності на ринку праці та 

скороченню періоду адаптації випускників цих 

закладів на першому робочому місці.
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Abstract. 

Relevance: It is indeed essential to realize the importance of implementing strategies for sustainable development 

of the society, one of which is dual education. In turn, it will contribute to the effective organization of such education 

in professional (vocational) education schools (hereinafter “P(V)E schools”), as well as to timely development of a 

scientifically justified methodical system of professional training for future skilled workers with its elements.  

The article aims 1) to consider the essence and structure of such a methodical system of professional training for 

future skilled workers with elements of dual education, 2) clarify the content of its components for a successful and 

effective implementation of this system in P(V)E schools. 

Research methods are the following: analysis and synthesis  to identify and justify the components of the method-

ical system of professional training for future skilled workers with elements of dual education; generalization  to for-

mulate conclusions; modelling  to determine the relationships between the system’s components; empirical methods, 

including praximetric (a study and analysis of pedagogical experience, curricula, training programmes for future skilled 

workers within dual education)  to describe the educational process (in the form of dual education) in P(V)E schools; 

interrogatory-diagnostic (interviews with the teaching staff of P(V)E schools and employers)  to clarify the content of 

the methodical system of professional training for future skilled workers with elements of dual education). 

Results: the article presents the author’s methodical system of professional training for future skilled workers with 

elements of dual education. It is viewed as an open system that consists of certain interrelated components (students, 

teachers, social partners, goals, content, pedagogical interaction tools, diagnostics and assessment, promising opportu-

nities for updates in the methodical system). 

Conclusions. The identified structural components of the author’s methodical system enable its life cycle and fur-

ther transformations. Below are the expected positive results of its implementation in P(V)E schools: the successful 

introduction of dual education; clear awareness of the essence, content and characteristics of professional training for 

skilled workers under dual education by all actors in the educational process, as well as the consistency of their actions; 

the enhancement of students’ professional competencies and competitiveness in the labour market; the shortening of 

graduates’ adaptation period in their first employment. 
 

Keywords: methodical system of professional training for future skilled workers with elements of dual education, 

professional (vocational) education schools, dual education, future skilled workers. 
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